

李炳军调研开放型经济发展并召开座谈会强调

坚定不移沿着“一带一路”走出去 以高水平开放促进贵州高质量发展

贵州日报讯(记者 陈毓钊) 按照省委大兴调查研究推进重点工作部署,3月25日至26日,省委副书记、省长李炳军在贵阳市就领衔的重点课题“建设内陆开放型经济新高地”开展调研,并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,坚定不移沿着“一带一路”扩大对外开放,更加主动服务和融入新发展格局,加快建设内陆开放型经济新高地,以高水平开放促进贵州高质量发展。省领导胡忠雄、蔡朝林参加。

“一局四中心”是我省对外开放重点平台。李炳军来到双龙航空港经济区,实地调研

国际货运中心、国际邮件互换局建设运行情况,要求加快发展开放型产业,加强货源组织力度,推动更多优质黔货出山出海。在贵阳综保区、贵阳跨境电商产业园,李炳军认真听取园区建设运营情况汇报,与富之源供应链公司、鲸飞数字供应链管理公司、贵阳丝路汽车科技公司等企业负责人深入交流,要求综保区立足服务全省对外开放大局,进一步完善平台功能,优化对企服务,更好发挥辐射带动作用。李炳军还考察了贵阳国际陆港。

座谈会上,省商务厅、贵阳海关作了工作汇报,茅台集团、贵州磷化集团、中铁五局集团海外分公司、中伟新材料公司、遵义七味茗

香茶业进出口公司、贵州铁投集团、贵州轮胎公司、遵义神曲乐器制造公司、鲸飞数字供应链管理公司、宁德时代(贵州)新能源科技公司、贵阳南明老干妈风味食品公司等企业作了发言。李炳军边听边记,不时插话与大家讨论交流。

李炳军指出,近年来,贵州交通基础设施大幅改善,特色产业加快发展,扩大开放具备良好条件。加快发展开放型经济,是贵州促进产业转型升级、更好融入新发展格局、实现高质量发展的必然要求。要进一步明确对外开放主攻方向,坚定不移沿着“一带一路”走出去,支持更多贵州企业组团出海,大力开拓东南亚、南亚、中亚等市场。要大力发展开放型

产业,针对目标市场需求,逐个行业深入研究,聚焦重点企业重点商品,开发更多适销对路的外贸产品。要加强开放平台建设,提升重大开放平台能级,加快培育优质外贸综合服务企业。要着力畅通开放通道,发挥好贵阳国际陆港等重要作用,提升集疏运能力,多措并举降低物流成本。要营造扩大开放良好氛围,推进投资贸易便利化,多渠道培育引进符合开放型经济需要、适应企业需求的开放人才,持续优化重点外贸企业服务,打造市场化、法治化、国际化营商环境。

省政府秘书长魏树旺,贵阳市、遵义市和省有关部门,有关开放平台和企业负责人参加。

胡忠雄主持召开贵阳贵安基层减负工作专题会强调

坚定不移整治形式主义为基层减负 让基层有更多时间和精力谋实事干实事

滕伟华参加

本报讯 3月26日,省委常委、市委书记胡忠雄主持召开贵阳贵安基层减负工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,认真落实党中央关于为基层减负的决策部署和省委工作要求,坚定不移整治形式主义为基层减负,让基层有更多时间和精力谋实事干实事。

市委副书记滕伟华,贵阳贵安领导郑建

国、刘本立、龙章怀、黄波参加。

在听取贵阳贵安基层减负牵头单位工作情况汇报后,胡忠雄指出,整治形式主义为基层减负,是一项重要政治任务。贵阳贵安各级各部门要提高政治站位,深刻认识深化拓展整治形式主义为基层减负的重要性紧迫性,把整治形式主义为基层减负作为衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的实际行

动,以彻底的自我革命精神抓紧抓实抓好为基层减负。

胡忠雄强调,要压紧压实政治责任,各级党委(党组)要履行主体责任,“一把手”要履行第一责任人责任,分管领导要履行主管责任。要更好发挥专项工作机制作用,学懂弄通中央、省有关会议和文件精神,提升抓落实的执行力 and 实效,坚决防止以形式主义整治形式主义。要扎实推进“十减”工作,以

更好的减负成效激励广大党员干部担当作为、干事创业。要加大整改力度,突出问题核查通报,督促整改落实,推动为基层减负落到实处、见到实效。要营造良好舆论氛围,充分发挥主流媒体作用,教育引导领导干部牢固树立和践行正确政绩观,巩固拓展主题教育成果。

市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

马宁宇主持召开贵阳市政府贵安新区管委会党组会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

本报讯 3月26日,市委副书记、市政府党组书记、市长,贵安新区党工委副书记、管委会党组书记、主任马宁宇主持召开贵阳市政府党组、贵安新区管委会党组会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习国务院常务会议及省市有关会议精神,研究贯彻落实意见。

市政府党组成员、副市长,贵安新区管委会党组成员、副主任参加。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重

要讲话和在湖南考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,主动融入和服务国家战略,奋力推进中国式现代化贵阳贵安实践。要全力构建现代化产业体系,以人工智能为重点加快发展新质生产力,加快推进“四大产业基地”建设,巩固提升传统产业,培育和发展壮大战略性新兴产业,为实现高质量发展筑牢根基。要坚决守住耕地保护红线和粮食安全底线,抓好春耕备耕工作,推动乡村产业加快提质增效、农民持续增收,扎实推进“四在农家·和美乡村”建设。要坚持以

文塑旅、以旅彰文,传承好、保护好、运用好红色文化、阳明文化、民族文化等文化资源,大力推动文化事业和文化产业繁荣发展。

会议强调,要认真贯彻落实国发〔2022〕2号文件和《贵州开展西部大开发综合改革实施方案》精神,加快将政策机遇转化为高质量发展的强大动力,推进更深层次改革。要推动妇女儿童事业高质量发展,拓宽妇女就业渠道,提升妇幼健康水平,切实保障妇女儿童合法权益。要加快推进国家区域医疗中心建设,推动优质医疗资源扩容和区域均衡布

局,更好满足人民群众的高品质健康需求。要更好发挥城运中心“城市大脑”作用,以数字技术赋能城市治理体系和治理能力现代化。

会议要求,要加强和改进自身建设,扎实推进为基层减负工作,让基层有更多时间和精力办实事抓落实。要多措并举推进债务化解工作,坚决守住不发生系统性风险的底线。

会议以视频形式开至贵安新区及各区(市、县、开发区),市有关部门和企业负责人在分会场参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)

马宁宇主持召开贵阳市政府常务会议贵安新区管委会主任办公会议

研究部署一季度“开门红”和安全稳定等工作

本报讯 3月26日,市委副书记、市长,贵安新区党工委副书记、管委会主任马宁宇主持召开贵阳市政府常务会议、贵安新区管委会主任办公会议,研究部署一季度“开门红”和安全稳定等工作。

会议强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,奋力实现一季度“开门红”,为完成全年目标任务奠定坚实基础。要强化经济运行分析,及时解决经济运行中的困难挑战,

持续巩固和增强经济回升向好态势。要紧盯重点行业重点领域,全力锻长板、补短板,坚定不移稳工业、扩投资、促消费,推动建筑业和房地产业平稳健康发展。要紧盯重点企业重点项目,及时帮助解决实际困难和问题,支持重点企业达产增效,重点项目加快建设,努力形成更多实物工作量和新增增长点。要坚持依法统计、依法治统,确保数据客观反映经济发展真实情况。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感,紧盯安全生产,聚焦燃气、消防、建筑施工、道路交通、群租房、自建房等重点领域,深化“打非治违”,深入排查化解各类安全风险隐患,坚决防范遏制较大及以上生产安全事故发生。要扎实抓好森林防灭火工作,严控火源进山,严查野外违规用火,加强文明祭祀宣传引导,做好森防队伍、应急物资等准备,提升森林火灾综合防控和救援能力。

要扎实抓好信访维稳工作,强化基层治理和源头防控,全面推进信访工作法治化,坚决打好信访积案“攻坚战”,依法依规解决群众合理诉求。

会议审议了其他文件。
会议以视频形式开至贵安新区及各区(市、县、开发区),市有关部门和企业负责人在分会场参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 彭刚刚)